

# 外国游客重访率高 中国入境游稳步增长

近日,中国旅游研究院发布了《中国入境旅游发展报告2019》。报告指出,中国入境游进入稳步增长通道,入境游市场规模保持稳步增长,市场结构继续优化,服务品质得到游客认可。中国入境游持续发展的新动能正在聚集。

## 入境收入将破1300亿美元

从2015年以来,中国入境游持续稳定增长。2018年,中国接待入境游客1.41亿人次,同比增长1.2%。入境过夜市场和外国人入境市场规模同样保持稳步扩大。2018年,中国接待入境过夜游客6290万人次,外国游客3054万人次,分别增长3.6%和4.7%,高于入境游总人数的增速。据中国旅游研究院预测,2019年中国入境游将继续保持增长,入境游收入有望突破1300亿美元。

报告显示,亚洲是中国最主要的客源市场,占外国人入境市场的

比重稳定在60%左右,其次是欧洲和北美市场,占比分别为20%和10%。目前,中国主要的入境游客源国包括:缅甸、越南、韩国、日本、美国、俄罗斯、蒙古、马来西亚、菲律宾、新加坡、印度、加拿大、泰国和澳大利亚。

入境游客对中国旅游具有较高的满意度和忠诚度。入境游客普遍认为来华旅游价格较为合理,性价比比较高,满意度评价较高。根据中国旅游研究院与谷歌的联合调查显示,过去两年来过中国的外国游客中,42%表示未来一年将再次来华旅游,外国游客的重访率较高。

入境散客化趋势越来越明显。入境游客注重自由的同时,更愿意深入体验中国的生活方式和文化特色。中国旅游研究院和谷歌之前联合发布的《2019中国入境游客行为与态度分析报告》指出,文化、美食和多样化的旅行体验是入境游客选择来中国旅游最突出的考虑因素。探索历史文化和游览博物馆是

入境游客来中国体验文化之旅的主要形式。欧洲游客更期待观看中国特色的演艺项目。

## 文旅融合注入新活力

入境游稳定增长的背后离不开中国政府持续在签证、购物退税、证件便利化应用等方面的推动。中国对17个国家持普通护照的公民实施免签入境,海南省入境旅游免签政策进一步放宽,邮轮团体游客实行免签政策。23个省(市、自治区)已实施境外游客购物离境退税政策。这些都为入境游发展营造了更好的政策环境。

报告指出,文旅融合发展将为入境游产品开发、目的地营销等注入新活力。文旅融合发展直接丰富旅游供给,提升旅游服务和产品品质,增加其文化特色和异域风情,更好地满足入境游客,尤其是外国游客了解中国文化的需求。在海外目的地营销上,报告建议,不但要展示传统文化,还要讲好当代中国故事,

用当地受众听得懂的语言传递有温情、可触及的当代中国人民的美好生活故事。

报告建议,在入境旅游产品开发上,应加大文旅融合的创新,以文化为创意源泉和开发动力,提高丝绸之路旅游带、长江国际黄金旅游带、黄河华夏文明旅游带、长城生态文化旅游带、京杭运河文化旅游带、长征红色记忆旅游带、海上丝绸之路旅游带、青藏铁路旅游带、茶马古道生态文化旅游带等国家精品旅游带对入境游客的吸引力。

## 城市成为入境游关键

城市是入境游客进入中国的第一站,也是停留和中转的基地。北京、上海、广州仍是入境游客首选的城市。对入境游客而言,城市是他们主要的停留空间。城市的生活、休闲、文化等空间及服务,为入境游客的异地生活需求提供了根本保障。入境游服务品质及入境游客满意度提升的责任更多地落在城市

上。城市已成为推动中国入境游可持续发展,提振入境游的实践主体。

城市应成为旅游目的地营销推广的新主体,建立突出的城市旅游形象和品牌。经典入境游城市要进一步挖掘新的产品特色,开发深度游,增加回头客,提高旅游收入。新兴入境游城市要有效地包装旅游资源,加大营销宣传,提升入境游客整体认知度和到访意愿。

北京、上海、广州、杭州、成都、重庆等一些城市积极到海外旅游目的地营销推广,创新探索新内容和新方式。北京在2019年北京国际旅游节开展了“相约北京144小时,我们来了”境外达人直播北京主题传播活动,请海外旅游达人到北京游览特色线路,体验144小时入境免签政策、离境退税政策和北京的公共服务。上海市在海外开展了“上海客厅”城市推广活动,通过场景式的推广手段,为现场潜在的入境游客提供沉浸式感知,提升城市吸引力。(赵珊)



## 云南宁洱: 壮美的冬季云海

霞光中的云南省普洱市宁洱县城云海(12月1日摄)。

冬季里,云南省普洱市宁洱县城云雾飘渺,呈现出云海景观,令游人流连忘返。新华社记者 杨宗友 摄

## 天津发布十大主题40条旅游精品线路

新华社天津12月2日电(记者周润健 宋瑞)为了进一步促进文化和旅游融合发展,满足大众多元化出游需求,天津市文化和旅游局近日对外发布十大主题40条旅游精品线路,为广市民和游客提供出游参考。

据了解,本次线路设计深入挖掘展示天津文化和旅游资源,推出文化博览游、名人故居游、亲水休闲游、山野名胜游、津夜荟萃游、红色记忆游、津城工业游、网红打卡游、冬趣风情游、京津冀主题游十大主题,共计40条旅游精品线路,串联起天津市知名旅游景区、文博场馆、人气夜市与城市时尚打卡地。

天津在中国近代史上占有重要地位,许多著名历史人物在此建有住宅或短暂居住。以此次推出的名人故居主题游为例,该主题共包含两条线路,穿行庆王府、觉悟社纪念馆、李叔同故居纪念馆、梁启超纪念馆、曹禺故居纪念馆、尔宝瑞蜡像馆、意大利风情旅游区、五大道博物馆等,广大游客既可以探访这些名人故居,感受曾经的气息,聆听老院中的历史,也可以逛夜市、看灯光秀、游海河、品美食,体验五彩缤纷的“天津夜生活”。

## 北京推出30条冬季旅游线路迎接冰雪游黄金期

本报讯 北京市文旅局近日面向400余家旅行社机构集中推出了30条冬季旅游线路,其中主题游线路15条、自驾游线路15条。与此同时,一年一度的冰雪文化旅游节热门项目也提前亮相。

30条冬季旅游线路设计了涵盖冰雪节庆体验、冬季中医养生、冰

雪自驾休闲、冬日皇城民俗、冰雪红色旅游、冬季美食购物、冬季冰雪游学、冰雪文博演出、冰雪家庭亲子、冰雪冬奥体验等不同线路产品。

在“魅力京张,冬奥抢先看——北京延庆、张家口崇礼三日游”产品中,游客可以前往张家口崇礼的颁奖广场、滑雪场,一睹冬奥会的风

采;而“火热的北京——春节北京过大年二日游”产品,为来京看庙会的游客安排了老北京庙会、特色温泉、冬季美食等内容,让京城年俗为游客的春节文化生活增添别样乐趣。

北京市文旅局相关负责人介绍,在冬奥会和京津冀协同发展的背景下,冰雪游正在进入黄金时

间。冬季热门旅游目的地延庆,已新建和改造了15家冬奥保障酒店,并着力打造张山营冰雪休闲小镇和康庄园艺小镇等特色小镇。据不完全统计,北京已有民用商业滑雪场20个、室内滑冰场32个、气膜冰场12个,为北京冬季体育旅游发展提供了场地保障。(张漫子)

# 邮轮会

## 邮轮俱乐部

### 邮轮会 CRUISE CLUB

# 超级船票

## 第二届国际邮轮粉丝节

# 2399元

## 赠送价值2399元泰国乳胶被一条

相当于0元玩转4天3晚国际豪华邮轮日本游

### 厦门-宫古岛/八重山-厦门 4天3晚

**出行日期** TRAVEL DATE / 2019年11月1日至2020年3月31日(每月三班)

**新奇享受** NOVELTY ENJOYMENT / 2018年央视春晚网红、热门打卡地,和蓝天碧海来一场亲密约会

**豪华体验** LUXURY EXPERIENCE / 24小时供应各国美食,大型娱乐、派对,免税购物,星级舒适舱房

**随心出行** TRAVEL FREELY / 多条航线任选,出行时间由您定!

邮轮泳池 大龙虾大餐(邮轮美食) 目的地美景 邮轮表演

详细行程

咨询电话:4949979 18603754077 13837553695 报名地址: 建设路西段平顶山日报社广告中心